



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

A/51/697
S/1996/987
27 November 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Пятьдесят первая сессия
Пункты 10 и 38 повестки дня
ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ
о работе организации
сотрудничество между организацией
объединенных наций и организацией
по безопасности и сотрудничеству
в Европе

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Пятьдесят первый год

Письмо Постоянного представителя Азербайджана при Организации
Объединенных Наций от 27 ноября 1996 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить текст заявления Министерства иностранных дел Азербайджанской Республики от 27 ноября 1996 года по поводу нынешней ситуации в урегулировании армяно-азербайджанского конфликта накануне встречи на высшем уровне Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в Лиссабоне (см. приложение).

Был бы признателен за безотлагательное распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 10 и 38 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Эльдар КУЛИЕВ
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление Министерства иностранных дел Азербайджана от 27 ноября 1996 года

[Подлинный текст на русском языке]

В связи с предстоящей 2-3 декабря 1996 года в Лиссабоне встречей в верхах стран - участниц Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), президент Азербайджанской Республики Гейдар Алиев 6 ноября сего года направил главам государств и правительства стран - участниц ОБСЕ специальное послание, посвященное анализу ситуации в процессе урегулирования армяно-азербайджанского конфликта за период после Будапештского саммита и необходимости принятия серьезных решений на предстоящем Лиссабонском саммите.

Президент Азербайджана отметил важность включения в данные решения основополагающих принципов, на основе которых будут проходить переговоры по урегулированию армяно-азербайджанского конфликта - это уважение территориальной целостности Азербайджанской Республики, предоставление широкой автономии Нагорному Карабаху в составе Азербайджанской Республики и гарантированной безопасности всему населению нагорно-карабахского региона Азербайджана.

В ответных посланиях, которые продолжают поступать, руководители Соединенных Штатов Америки, Российской Федерации, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Франции, Турции и других государств оценили конструктивный характер предложений Азербайджана и высказались в поддержку идеи о том, что решения Лиссабонского саммита должны придать серьезный импульс процессу урегулирования армяно-азербайджанского конфликта.

В ходе состоявшихся в этот период контактов руководства Азербайджана с представителями США, Российской Федерации, Турции, Германии, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Франции, Грузии, Украины, Казахстана, Финляндии, Нидерландов, Бельгии, Греции, Норвегии и других государств главной темой встреч были вопросы подготовки к Лиссабонскому саммиту ОБСЕ.

На прошедших 18-22 ноября 1996 года в Хельсинки переговорах в рамках Минской группы были также обсуждены проекты решений предстоящего саммита.

Проводя последовательную линию, сопредседатели Минской конференции и Минской группы ОБСЕ совместно с представителями государств - членов Минской группы выдвинули на этих переговорах предложения, основанные на принципах урегулирования конфликта, содержащиеся в документе действующего Председателя ОБСЕ, министра иностранных дел Швейцарии Флавио Котти, представленном в феврале этого года в ходе его визита в регион.

Рассматривая предложение сопредседателей как основу для продолжения работы по выработке взаимоприемлемых принципов урегулирования, Азербайджанская Республика, выражив свою готовность конструктивно работать по данному тексту, высказала свою позицию, направленную на досогласование данного проекта с целью достижения реальных результатов.

Однако Республика Армения заняла крайне негативную позицию в отношении проекта сопредседателей и фактически отказалась работать над ним, что продемонстрировало ее открытое нежелание принять за основу урегулирования армяно-азербайджанского конфликта выдвинутые сопредседателями принципы территориальной целостности Азербайджанской Республики, предоставления статуса Нагорному Карабаху, обеспечивающего широкое самоуправление в составе Азербайджанской Республики, и гарантий безопасности всему населению Нагорного Карабаха.

Представитель Швейцарии, являющийся Председателем ОБСЕ в 1996 году, на втором этапе подготовительной встречи Лиссабонского саммита представил идентичный предложению сопредседателей Минской конференции текст для включения в декларацию саммита. Это однозначно показывает, что мировое сообщество намерено добиваться урегулирования конфликта только на основе уважения принципа территориальной целостности Азербайджанской Республики и возможности предоставления самоуправления нагорно-карабахскому региону в составе Азербайджанской Республики.

Отношение Республики Армения к данному предложению было высказано на состоявшейся 25 ноября пресс-конференции главным советником президента Республики Армения Ж. Липаридяном, который заявил, что Республика Армения намерена воспользоваться своим правом вето в отношении представленного документа.

В связи с этим заявлением, азербайджанская сторона считает, что руководство Армении должно серьезно оценить возможные последствия подобных действий, означающих фактическое противопоставление своей страны однозначно выраженному в данном документе мнению международного сообщества.

Азербайджанская Республика вновь подтверждает свою приверженность мирному урегулированию армяно-азербайджанского конфликта и выражает уверенность в том, что на Лиссабонском саммите глав государств и правительств ОБСЕ, международное сообщество на основе этих основополагающих принципов выработает решение, которое будет способствовать скорейшему освобождению оккупированных территорий и возвращению перемещенных лиц к родным очагам.
